

РАЙПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ СОЛОМБАЛЬСКОГО РАЙОНА

Перед лицом трудностей вызванных войной с немецкими оккупантами, коммунисты Соломбалы еще теснее сплотили свои ряды, укрепили связи с массами, повывали партийную дисциплину. Благодаря этому широкие массы рабочих и служащих все активнее оказывают помощь героической Красной Армии. Пополняются ряды партийных организаций. Обо всем этом говорил на районной партийной конференции, которая состоялась в вехах, секретарь Соломбальского райкома партии тов. Кузнецов.

И докладчик и выступившие в прениях товарищи спрашивали себя: как помочь оказавшемуся в тылу, что необходимо еще и еще сделать для усиления этой помощи? Вот почему с такой любовью подмечалось все положительное и так строго и сурово критиковались недостатки, промахи. А недостатки в работе райкома и партийных организаций есть существенные.

Водит им. Молотова держал перед собой Красное знамя ВЛКСМ и Наркомхоза. Но, к сожалению, очень скоро руководители завода поддалися настроениям самоуспокоенности, не думали о предстоящих трудностях, не видели их, не проявили должной энергии, в результате темпы в работе были резко снижены, а переходящее Красное знамя — отобрано. На конференции выступили и директор этого завода т. Семенов и секретарь райкома т. Черепанов, пытались за свои промахи во многом сложить вину на районный комитет партии, но чувствовали себя явно невольно.

Вина районного комитета партии заключается в том, что он своевременно не потребовал от т. Семенова и Черепанова ответственности за усиление политико-воспитательной работы на заводе, за производственное обучение новых рабочих.

Половина самоуспокоенностью страдают и руководители других предприятий во главе с директором тов. Исерицын. Выступивший на конференции секретарь городского комитета партии тов. Милан по этому поводу заявил:

— Ранее не знал тов. Исерицын, что у него будут трудности с внутризаводским транспортом? Знал, но своевременно не организовал борьбы за преодоление этих трудностей.

— В такое время преступно работать не в меру своих сил, — говорили многие выступавшие. Судя по всему, в Соломбалы длительный период выполнялся план очень плохо, но когда партийная организация овладела стоящим бесповоротом за выполнение плана, когда партийные и хозяйственные руководители в настоящее время за организацию производства и мобилизации рабочих на самоотверженный труд, план из месяца в месяц стал выполняться.

Районный комитет партии недостаточно внимания обращал на использование резервов. На предприятиях очень велики простои оборудования, слабо осуществляется режим экономии электроэнергии, материалы не на полную мощность используются автомобильный транспорт. Велика также потеря рабочего времени, низка производительность труда.

За время войны на предприятия Соломбалы пришло несколько тысяч новых рабочих, но большая часть из них все еще не овладела квалификацией. Только на одном заводе т. Мо-

лотову несколько сотен рабочих не выполняли норм. Этих рабочих надо обучать, воспитывать.

Многие товарищи очень резко и справедливо критиковали районный комитет партии за слабое руководство комсомолом, за отсутствие внимания к молодежи.

— Райком партии по существу совсем не руководит политическим воспитанием нашей молодежи, — говорит директор Соломбальского ремесленного училища тов. Розов. — Больше того, райком партии мирится с упалком дисциплины в районе комсомола. Это продолжается до тех пор, пока городской комитет партии не обратит внимание секретаря райкома ВЛКСМ Чегополовского.

Невнимание райкома ВЛКСМ к вопросам воспитания молодежи отрицательно сказалось и на работе партийных организаций. На большинстве предприятий производственное обучение и политическое воспитание молодых рабочих находится в запущенном состоянии. Партийные и хозяйственные руководители беззаботно относятся к культурно-бытовому обслуживанию молодежи. Неудивительно, что прогулы, самовольный уход с производства и другие нарушения трудовой дисциплины большей частью совершаются молодежью.

Молодежь — большая сила на производстве. На заводе «Красная кузница» комсомола Захарина — двухсотник, Руфа Хлестачева обучила трех новых рабочих, токарь Абакумова может работать на любых станках. Среди юношей и девушек выполняются и перевыполняются нормы. Надо, чтобы все молодежь трудились самоотверженно, проявила инициативу и смеоту.

Докладчик указал, что в районе имеется свыше семисот агитаторов, только одним партийно-хозяйственным активом за последние три месяца сделано больше восьмисот докладов, что на десятках, беседах и докладах в этом году присутствовало свыше трехсот тысяч человек. Цифры сами за себя говорят, но тем не менее на конференции больше всего критиковалось слабое руководство райкома партии агитационно-пропагандистской работой. Отдел пропаганды и агитации райкома (заведующий тов. Князева) не был тесно связан с массами, нередко ограничивался обзором сведений по телефону, глубоко не вникал в существо агитационной работы.

Как показывает практика работы партийных организаций завод им. Молотова, «Красная кузница» и некоторых других, все еще слаба действенность агитации. Вочеревых политико-воспитательной работой охвачены далеко не все группы рабочих и населения. Восторгов, она часто носит формальный характер, слабо увязывается или совсем не увязывается с конкретными задачами производства. Некоторые партийные работники пытаются решать больше хозяйственные вопросы без политической работы в массах. Партийная конференция еще раз указала таким работникам, что политическая и хозяйственная неотделимы.

Районная партийная конференция признала политическую линию райкома ВЛКСМ(б) правильной и практическую работу удовлетворительной. Избран новый состав райкома ВЛКСМ(б). На организационном пленуме секретаря райкома партии избраны тт. Кузнецов, Теремский и Косарев.

МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Было это месяца полтора тому назад. На заводе решили открыть новый цех. Для работы в нем требовались высококвалифицированные токари. Руководители завода долго думали, кем комплектовать цех: все, кто работал на заводе, были исключительно молодые ребята, недавно окончившие ремесленные училища, школы ФЗО. Они выполняли только несложные работы на механическом потоке.

Выход из трудного положения нашел молодой мастер цеха Борис Левин. Большой знаток своего дела, токарь-виртуоз, выполняющий даже фасонные работы, он охотно передавал свой опыт молодым рабочим. На этот раз Левин дал слово к 20 декабря подготовить для самостоятельной работы в цехе 6 токарей-универсалов.

В свою группу Левин отбирал способных ребят, выполняющих на потоке нормы на 150—200 процентов. Ребята этих мастеров хорошо знали раньше. Всегда правился ему не по летам серьезный Леонид Кудряшев. Он охотно брался за любую работу, налету схватывал замечания и быстро исправлял свои ошибки. Непохоже работавший и друг Кудряшева Саша Истомин. Ребята в одно время пришли на завод, оба оказались в механическом цехе и всегда работали в одной смене. Взял Левин к себе и бригаду и Алексея Боброва. Этого парня все считали недисциплинированным. Не правился ему односторонняя работа на потоке. Сколько раз отходил он от своего рабочего места бросил инструмент и не хотел больше работать. Незавидная слава упорно шла за Бобровым. Хмурый приходил пареня в цех и, хотя нормы не выполнял в полтора-два раза, делал свое не любил. Левин решил уделить пареня больше трудными заданиями.

Учиться мастерству квалифицированных токарей стали также Виктор Шваков, Алексей Бурман, Василий Швецов и Генаиш Топчев.

Гене Топчеву всего лишь пятнадцать лет, но уже через несколько недель учебы Генаиш начал выполнять норму квалифицированного рабочего, значительно обогнал своих товарищей.

С каждым днем росли показатели у всех бригады будущих токарей, каждый день пополнялись их знания. Перестал хмуриться Алексей Бобров. Первым приходит он на смену и последние дни он выполняет норму на 150 процентов. Тянется за ним и Саша Истомин, и друг его Виктор Борис Левин охотно помогает парням в трудные минуты, а еще раз объясняя тот или иной процесс.

Последние дни считают они учениками. Скоро надо перестать экзамен на звание токарей и перейти на самостоятельную работу в новый цех — цех молодых специалистов.

Н. Америкенцев.

Развить массовое производство товаров ширпотреба

Предприятия местной промышленности Котласа до августа работали плохо, задания из месяца в месяц не выполняли.

Воссоное социалистическое соревнование всколыхнуло работников местной промышленности. Выбравшись в соревнование, коллективы предприятий резко улучшили работу. Горпромкомбинат уже 3 месяца держит первенство по области. Промартель «8 марта» два месяца подряд дает наилучшие показатели. Работники этих предприятий стали работать гораздо дружнее и слаженнее. Если в артиле «8 марта» в августе значилось 12 человек, не выполнявших нормы выработки, то в октябре не было ни одного, кто бы давал менее нормы. Улучшили работу и другие артилы промышленности. Артиль «Молот» впервые выполнил свой месячный план на 120 процентов, артиль «Дименделья рабочий» — на 142 процента.

Социалистическое соревнование сыграло много стальных, для которых норма стала минимумом. День ото дня люди добавляли все более высоких показателей. Кузнецы горпромкомбината Доронихин и Журба добились производительности труда 387 проц. мастера швейного цеха артиль «8 марта» Михайловский, Дожиков, Федосев ежедневно выполняют от 200 до 250 процентов нормы.

Перед руководителями предприятий местной промышленности сейчас поставлена задача всемерно развить производство, открывать дополнительные мастерские по бытовому обслуживанию населения. Горпромкомбинат в последнее время открыл 8 парных и одна портновская мастерская. В декабре открывается мастерская по выработке и ремонту металлических изделий. Сейчас готовится вопрос об открытии токарно-каменного производства. Артиль «8 марта» организовала пять выработок детской группы из пряжи-матери; еще в сентябре был открыт этот мастер и сейчас при нем работает 9 учеников. Артиль «Молот» организовал цех вы-

работки гончарных изделий. В горпромкомбинате освоили производство колес для телег. До октября этим видом изделия не занимались, сомневались, что они не получатся, но за освоение нового вида изделия взялся мастер Титов. Он сделал чертежи, детали все начал заготавливать на станке — оставалась только сборка колес. Первые два мастера Давыдов, Богданов и сам Титов собирали по одному — два колеса, а теперь Давыдов и Титов собирают по 5—6 колес. — Задание по изготовлению телег выполняется с успехом.

На мясокомбинате из жировых отходов вырабатывается мыло. За октябрь план выполнен на 1057 проц. Вырабатывается стальной клей.

Но предприятия местной промышленности еще далеко не используют всех возможностей. У нас еще являются редкостью в магазинах изделия местной промышленности. Наши предприятия не обеспечивают полностью удовлетворения запросов трудящихся. Задача состоит в том, чтобы развить массовое производство всех предметов первой необходимости. Требуется инициатива руководителей предприятий использования всех производственных мощностей. Неполно используемые еще много. Горпромкомбинат имеет возможность увеличить выпуск изделий широкого потребления за счет пуска в эксплуатацию 3 станков по дереву, в данное время не используемых. Артиль «Молот» имеет возможность организовать новые виды производства — обработку шпона и кож, открыть самостоятельное производство, у артили «Молот» механическая мастерская, кузница и столярная мастерская используются не на полную мощность.

Долг работников местной промышленности — дать потребителю товары ширпотреба в самом разнообразном ассортименте и в достаточном количестве.

П. СТЕНАЛОВСКИЙ.
Зам. председателя исполкома Котласского городского Совета депутатов трудящихся.

ОБМЕН ПОСЛАНИЯМИ МЕЖДУ ЧЕРЧИЛЛЕМ И РУЗВЕЛТОМ

ЛОНДОН, 8. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль и Рузвельт обменялись посланиями в связи с годовщиной вступления США в войну. В послании Черчилля говорится, что он счел необходимым обратиться к президенту в этот день, Англия, так же, как и США, является объектом нападения со стороны Японии год тому назад. «Раны, которые нанесены нам Японией в течение прошлого года, — говорится в послании, — являются познанием безразличия. Народы Британского содружества нашей глубоко сознают свой долг. Мы смотрим вперед, ожидая того, когда мы сможем объединить все наши силы с силами американского, голландского и китайского союзников для окончательного и решительного уничтожения агрессивной мощи Японии».

Рузвельт в своем ответе писал, что он глубоко ценит послание Черчилля. «Много событий, — говорится в послании Рузвельта, — произошло с времени нападения в Тихом океане год тому назад. В течение этого месяца поступили большей частью плохие сообщения, несмотря на героическое сопротивление голландцев, голландцев и американских воинов Раны, нанесенные нам Японией, не менее болезненны. За последние несколько месяцев мы частично отплатили японским воинам той же монетой. Это — только начало. Мы будем продолжать наносить им удары со все возрастающей силой. Я приветствую ваше заявление и присоединяюсь к вам в убеждении, что агрессивная мощь Японии будет уничтожена. Никаким иным путем мы не сможем получить уверенности в том, что эта вероломная агрессия не повторится вновь».

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 8. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 8 декабря самолеты бомбардировочной авиации «Молот» совершили налеты на промышленные и железнодорожные объекты в Голландии и Северо-Западной Германии. Самолеты истребительной авиации, производившие боевую разведку над Северной Фризией и Бельгией, атаковали различные железные пути, в том числе железные дороги, баржи, аэродромы противника.

Новые отряды партизан в Югославии

СТАМБУЛ, (ТАСС). Рост партизанского движения в Югославии притормозил даже печать югославских извещений — Недича и Павелича.

«Действительность партизан, — пишет газета «Новое время», — последние дни заставила осознать. В ряде районов Югославии, считающихся сумеречными, появились новые партизанские отряды.

В Шумадии буквально под носом Недича и командующего немецкими оккупационными войсками уместно действует целая группа партизанских отрядов, объединенных общим командованием.

Павеличевская печать сообщает о появлении новых партизанских отрядов в Хорватии. По словам газет «Хрватски народ», новый партизанский отряд насчитывает несколько тысяч человек.

Ответственный редактор К. В. СИМКИН.

Собрание партийного актива в Черевкове

ЧЕРЕВКОВО, 9. (По телефону от нашего соб. корр.). Состоялось собрание районного партийного актива. С докладом об итогах ноябрьского пленума областного комитета партии выступил секретарь райкома ВЛКСМ(б) т. Петров.

Черевковский и Дмитриевский лесхозы квартальный план лесозаготовок выполнили. Задача лесозаготовителей состоит в том, чтобы успевать завершить план IV квартала по всем ассортиментам леса.

Собрание отметило неудовлетворительное состояние рыболовства в районе. Например, Черевковский район потребовал выполнения плана рыболовства всего на 24 процента, а райпещкомбинат, директором которого Шанин, — на 17 процентов. Собрание потребовало от партийных и хозяйственных руководителей безусловного выполнения решений пленума областного комитета партии.

В КОЛХОЗЕ им. ВОРОШИЛОВА НЕ ЗАБОЯТСЯ О СЕМЕНАХ

ВЕРЬСКО, 9. (По телефону от нашего соб. корр.). В прошлом году колхоз им. Ворошилова Печемского сельхозрайона обеспечил себя высококачественными семенами. Из-за этого весны сев в колхозе прошел с большими трудностями. Лучшие сроки сева были упущены, так как семена пришлось доставить издалека. Казалось бы, что это должно было научить руководителей колхоза заботливее относиться к засылке семенных фондов. Однако для них прошлогодний урожай пропал впусту. В колхозе совершенно не организована просушка зерна. Сейчас семенной фонд засыпается зерном, превышающим влажность 20 процентов.

Такие же случаи имеют место и в некоторых других колхозах района. Необходимо немедленно исправить положение, не засыпать семян без предварительной сушки. Весенний сев 1943 года нужно провести своим зерном, хорошо отсортированным, просушенным и высоковосковым.

ПО ОБЛАСТИ

★ **Совещание общественных организаций** Инструкторов состоялось в с. Семеновском. Инструкторы обсудили вопрос о борьбе с заболеланиями. На совещании присутствовало 30 человек.

★ **Котлаоский театр** направляет бригаду артистов для обслуживания колхозников района со специальной программой однократных оборонных и антифашистских пьес.

★ **Семья Е. О. Дорофеевой**, колхозницы артили «Новая жизнь». Пичежского района заработала за 11 месяцев этого года 1.400 трудолет. В семье шесть человек, из них двое несовершеннолетних. Самая т. Дорофеевой 51 год.

★ **Зачные соревнования по многоборью** закончились на путях всевозвуча в Онеге. Успешнее соревнование преодолели полосу прыгуньи, метали гранаты и совершили лыжный переход на 10 километров.

ВЫРАБОТНО ТРИ ТОННЫ МЫЛА

КОТЛАС, 9. (От нашего соб. корр.). Несколько месяцев назад Котлаоский мясокомбинат начал выработку хозяйственного мыла. При этом используются, главным образом, отходы мясного цеха с добавлением технической соли и каустической соды. К началу декабря выработано свыше 3 тонн мыла хорошего качества.

ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Ученики Онежской средней школы активно изучают военное дело. Райсоветом Оозавалкима здесь организованное четыре стрелковых кружка и кружок радиотелеграфистов.

В кружке радиотелеграфистов обучаются девушки десятого класса. Руководитель кружка старший техник городского радиоузла тов. Завьялов. Стрелковые кружки руководят инструкторы Отечественной войны тт. Карелин и Навягина.

ИНСТРУКТАЖ КОЛХОЗНЫХ СЧЕТОВОДОВ

В Пичеге состоялось инструктивное совещание колхозных счетоводов, посвященное вопросам учета и отчетности, распределения доходов и составления годовых отчетов. Счетные работники обязались образцово провести расчеты и отчеты в колхозах и вывели на социалистическое соревнование колхозных счетоводов соседнего Каргопольского района.

ПО-ВОЕННОМУ ГОТОВИТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

Подготовка сельскохозяйственных кадров в условиях военного времени — важнейшая задача всех партийных, советских и земельных организаций, политотделов и руководителей МТС. Война оторвала от мирного труда тысячи квалифицированных работников сельского хозяйства — трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, механиков, шоферов, председателей и бригадиров колхозов. Перед работниками земельных органов и МТС стоит ответственная задача подготовить взамен ушедших на фронт кадры, помочь им овладеть техникой и умело и производительно использовать ее на полях в весенне-посевную кампанию 1943 года.

Кадры решают успех борьбы за высокий урожай будущего года. Однако отдельные руководители земельных органов не уделяют должного значения этому. Подготовка кадров в области идет неудовлетворительно. В четырех МТС курсы трактористов еще не начали свою работу, а там, где

БОЛЬШОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

10 декабря — вечером КОНЦЕРТ-ТАНЦЫ. Начало в 8 часов. До начала концерта с 7 ч. 30 м. и по окончании — танцы.

11 декабря — вечером «ДАВНЫМ-ДАВНО»

Билеты, купленные на концерт Гр. Гинзбурга и Б. Гольдштейна на 10 декабря действительны 17, а на 11 декабря — на 18. Продажа билетов продолжается.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«Эдисон» «БЕСПРИДАНЦА»
«Аро» «ДРУЖБА»
«Победа» «ПОДНЯТА ЦЕЛИНА»
«Революция» «ДЕНЬ ВОЙНЫ»

ТРАНЗИТНО-ТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ

«СЕВТРАНСИТСПЛАВ» производит прием и курсы с отрывом от производства по следующим специальностям: капитанов, дум капитанов, рулевых, пом. рулевых, машинистов, пом. машинистов, мотоистов, пом. мотоистов, кочегаров и мастеров сплава.

За справками обращаться: пр. Сталинских ударников, 10, отдел кадров.

АРХАНГЕЛЬСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ «КРАСНОГО КРЕСТА» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ МЕДСЕСТЕР

со сроком обучения 7 месяцев. За справками обращаться: Дом Советов, комн. 38, телефон 3-88-60, к тов. Беллис.

АРХАНГЕЛЬСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ ПЕРЕХАЛ

в другое помещение по адресу: Новгородский пр., 110.

ВНИМАНИЮ учреждений, организаций и граждан.

АРХАНГЕЛЬСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМБИНАТ ЦСУ ГОСПЛАНА СССР (пр. П. Вишгородова, 125) производит набор на ПЛАНОВЫЕ КУРСЫ:

ВНИМАНИЮ учреждений, организаций и граждан.

1) Бухгалтеров. 2) Счетоводов. 3) Статистиков (срок обучения от 2-х до 7 месяцев) и семинары хозяйственников по бухгалтерскому учету — (222 часа).

Курсы и семинары проводятся с отрывом и без отрыва от производства — дневные и вечерние.

Принимаются заявки от учреждений, организаций, колхозов и заявлений от отдельных граждан.

Курсы проводятся в г. Архангельске и Молотском.

ВНИМАНИЮ учреждений, организаций и граждан.

ДТОКУПАЕМ в городе Архангельске и его окрестностях жилую «одноэтажную» дом размером 60-80 кв. метров. Обращаться по адресу: г. Архангельск, Петроградский пр., 5.